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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

 

 

ВАТ ‒ відкрите акціонерне товариство 

ВНЗ ‒ вищий навчальний заклад 

ВРХ ‒ велика рогата худоба 

ГЕС ‒ гідроелектростанція 

ГІС‒ геоінформаційна система 

ГО ‒ громадська організація 

ДАРТ ‒ Державне агентство розвитку туризму України 

ДЕІ ‒ Державна екологічна інспекція 

ДП ‒ державне підприємство 

ДСНС ‒ Державна служба України з надзвичайних ситуацій 

ЗМІ ‒ засоби масової інформації 

ЗУ ‒ Закон України 

ЛНУ ‒ Львівський національний університет імені Івана Франка 

НПП ‒ Національний природний парк «Дністровський каньйон», якщо не 

уточнено інше 

ОВД ‒ оцінка впливу на довкілля 

ОДА ‒ обласна державна адміністрація 

ОУН ‒ організація Українських Націоналістів 

ПАТ ‒ приватне акціонерне товариство 

ПЗФ ‒ природно-заповідний фонд ПРАТ приватне акціонерне товариство 

ПТТК ‒ Подільське туристично-краєзнавче товариство 

РДА ‒ Районна державна адміністрація 

РЛП ‒ регіональний ландшафтний парк 

СУМ ‒ Спілка української молоді 

ТГ (ОТГ) ‒ (об’єднана) територіальна громада 

УССД ‒ Українська Самостійна Соборна держава 

ФСТУ ‒ Федерація спортивного туризму України 
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ВСТУП 

 

 

 

 

Актуальність роботи полягає в комплексній оцінці впливу динамічних 

природних процесів: гідрологічного режиму Східних Карпат (у першу чергу, 

повеней) та водогосподарської обстановки Дністровського водосховища на 

умови для здійснення екологічного туризму в НПП «Дністровський каньйон». 

Вплив цих факторів на екологотуристичні процеси в НПП залишається 

недостатньо вивченим. Оцінка взаємозв’язків цих антропогенних процесів є 

важливою для розробки ефективних стратегій управління територією 

екологічного туризму. 

Об’єкт дослідження: рекреаційні (еколого-туристичні) процеси на території 

Дністерського каньйону (Дністровського міждержавного еко(ландшафтного) 

коридору національної та пан-Європейської екомережі). Предметом 

дослідження є суб’єктивні ризики, яким піддаються об’єктивні процеси 

екологічного туризму те рекреації НПП «Дністровський каньйон». Ризики, 

передусім, пов’язані із повеневою, гідроенергетичною загрозою та 

логістичними проблемами, зумовлені «кластерністю» території НПП. 

Мета дослідження: оцінити вплив екологічних, соціальних та економічних 

чинників на розвиток екологічного туризму в НПП «Дністровський каньйон». 

Розробити рекомендації для збереження природних ресурсів і покращення умов 

для відповідального туризму на території Дністерського каньйону в парадигмі 

сталого розвитку. 

Завдання дослідження полягає в комплексному аналізі рекреаційної 

діяльності в межах «Дністровського» «каньйону». Зокрема, передбачається 

дослідити історичний розвиток рекреації в регіоні, визначити сучасні 

соціально-економічні та екологічні чинники, які впливають на розвиток 

екологічного туризму. Важливим аспектом дослідження є аналіз змін 
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гідрологічного режиму річки Дністер. Особлива увага відведена ризикам, 

пов’язаним з функціонуванням ГЕС та повеневим режимом. На основі 

сформульованих сентенцій можна сформулювати пропозиції щодо стратегії 

розвитку екологічного туризму на території НПП «Дністровський каньйон». 

Методи дослідження: 

 

Для досягнення мети дослідження було використано компаративістичний 

аналіз між розвитком екологічного туризму на лівому березі Дністра (НПП 

«Дністровський каньйон», Тернопільська область) з правим берегом Дністра 

(РЛП «Дністровський», Івано-Франківська область). Також використаний метод 

історичної ретроспективи еволюції рекреаційної діяльності в Дністровському 

каньйоні від першої половини XX століття до сучасності, з особливим 

акцентом на розвитку водного туризму. Аналіз базується на аналізі 

літературних джерел, історичних документів, топографічних матеріалів. 

Застосування методів математичного моделювання, картографічного аналізу та 

ретроспективного аналізу дозволило оцінити динаміку природних і 

антропогенних процесів у регіоні та їхній вплив на екосистему каньйону. 

Наукова новизна отриманих результатів: проведене дослідження детально 

аналізує та доводить вплив конкретних антропогенних факторів, таких як 

гідроенергетика, на перспективи розвитку екологічного туризму в НПП 

«Дністровський каньйон». Отримані результати допомагають обґрунтовувати 

необхідність комплексного управління територією з метою збереження 

біорізноманіття та забезпечення сталого розвитку екологічного туризму. 

Практичне значення отриманих результатів: 

 

Результати проведеного дослідження мають значний потенціал для 

практичного застосування в менеджменту природоохоронних територій 

басейну річки Дністер, зокрема НПП «Дністровський каньйон». Отримані дані 

дозволяють розробити комплексний план управління територією, оптимізувати 

еколого-туристські маршрути, створювати ефективніші програми екологічної 



7  

освіти. Регулярний моніторинг стану природного середовища та залучення 

місцевої громади до процесу управління забезпечать сталий розвиток 

екологічного туризму та збереження унікальних природних комплексів 

каньйону. 

Структура роботи: робота складається зі вступу, чотирьох розділів з 26 

ілюстративними світлинами і 3 картосхемами, висновків, списку використаних 

джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

Сам факт існування НПП «Дністровський каньйон» є критично важливим 

для збереження унікальної екосистеми долини річки Дністер. Маємо надію, що 

форма його власне, «існування», перетвориться на ефективну систему 

управління природоохоронними територіями. 

Основна екосистемна послуга, яка є на території НПП «Дністровський 

каньйон» – сплави (водні подорожі на гребних човнах). 

Течія річки, її швидкість та природні перешкоди створюють умови для 

розвитку різноманітних видів водного туризму, таких як каякінг, сапбординг, 

рафтинг тощо. Саме завдяки відсутності гідротехнічних споруд Дністер зберіг 

свою природну динаміку, річкову енергію, що робить привабливим активний 

відпочинок на воді для царини екологічного туризму. Будь-яке штучне 

регулювання річкового режиму призводить до зниження енергії, а отже 

еколого-туристичного потенціалу. Рекреація на плесі – ризик перетворення 

туристичних процесів з «дружних для довкілля» на масово-туристичні. 

Ґрунтовно досліджено, як на екологічний туризм впливає повеневий 

режим річки Дністер. Проведено оцінку ризиків для екологічного туризму, 

пов'язаних з повенями та рекомендовано заходи щодо мінімізації негативного 

впливу. 

Висловлені критичні зауваження: 

- щодо методології, що застосовується гідроенергетиками стосовно 

Дністра. 

- проартикульовано альтернативні візії – за Д. Стефанишиним (розуміння 

Дністерського каньйону, як природного «антипаводкового механізму», а 

долини Дністра, як природного гідроакумулючого механізму). Окремо 

зупиняємося на гідроакумуляційних властивостях заплави на 

Верхньодністровській улоговині, її незадовільному сучасному стані. Описано, 

яким чином може бути здійснено реновацію, зокрема створення нових об’єктів 

ПЗФ. 
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Внаслідок аналізу зонування територій НПП «Дністровський каньйон» 

встановлено необхідність зміщення фокусу акценту саме на річку Дністер, як на 

центральний екологічний коридор, «стрижень заповідності». Такий 

методологічний підхід вирішує проблему, коли «ядра» заповідних зон (окремі 

ділянки суходолу) одразу межують з агроценозами. 

Для забезпечення сталого розвитку екотуризму в НПП «Дністровський 

каньйон" необхідно вжити комплексу заходів. Першочергово, слід зосередитися 

на зменшенні антропогенного впливу. Також необхідно розвивати екологічну 

інфраструктуру, створюючи нові екологічно туристичні маршрути для 

підвищення екологічної свідомості рекреантів. Залучення інвестицій та 

співпраця з місцевими громадами є ключовими факторами для успішної 

реалізації цих заходів та забезпечення сталого розвитку регіону. 

Результати проведеного дослідження можуть бути використані при 

розробці ефективної стратегії управління НПП «Дністровський каньйон», яка 

забезпечить збереження природної спадщини та сприятиме сталому розвитку 

Дністерського каньйону. 
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